
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Προκαθήμενος της Σερβικής Εκκλησίας τέλεσε
δοξολογία στο παρεκκλήσιο της κατοικίας του
Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών

Την Πατριαρχική και Συνοδική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας επισκέφθηκε ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίος, ο οποίς από τις 16 Ιουλίου 2013 πραγματοποιεί την
ειρηνική του επίσκεψη προς την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας.

Τον Πατριάρχη Σερβίας συνοδεύουν: ο Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας
Αμφιλόχιος, οι Επίσκοποι: Νοβογκρατσάνιτσας, Μεσευρώπης και Δυτικής Αμερικής Λογγίνος,
Μπάτσκας Ειρηναίος, Ράσκας και Πριζρένης Θεοδόσιος, ο Αρχιμανδρίτης Αρσένιος, αδελφός της
Ιεράς Μονής Ζίτσας, ο πρωθιερέας Ραντομίρ Πόποβιτς, καθηγητής της Θεολογικής Σχολής του
Πανεπιστημίου Βελιγραδίου, ο πρωθιερέας Γκοΐκο Πέροβιτς, σχολάρχης της Ιερατικής Σχολής
Άγιος Πέτρος Τσετίνιγιε, ο πρωτοδιάκονος του Ιερού Ναού Αρχαγγέλου Μιχαήλ Βελιγραδίου
Ραντομίρ Πέρτσεβιτς, ο υπάλληλος του Γραφείου του Αγιωτάτου Πατριάρχου Σερβίας διάκονος



Αλέξανδρος Σεκούλιτς.

Στην κατοικία τον Προκαθήμενο της Σερβικής Εκκλησίας καλωσόρισε ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος και αμέσως μετά οι δυο Προκαθήμνεοι μετέβησαν στο
παρεκκλήσιο των Πάντων εν τῃ Ρωσσία διαλαμψάντων Αγίων.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Ειρηναίος τέλεσε ευχαριστήρια δοξολογία, την οποία ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Κύριλλος παρηκολούθησε από το Ιερό.

Επίσης παρέστησαν προσευχόμενοι ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Μητροπολίτης
Ριαζάν και Μιχαλουπόλεως Παύλος, ο Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Διευθυντής της
Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος Μοράβιτσι Αντώνιος,
εκπρόσωπος του Πατριάρχου Σερβίας στη Μόσχα και Προϊστάμενος του εν Μόσχᾳ Μετοχίου της
Σερβικής Εκκλησία πλειάδα κληρικών του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Πρέσβης της Σερβίας στη
Ρωσία κ. Σλαβένκο Τέρζιτς.

Μετά το πέρας της ακολουθίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προσφώνησε τον Αγιώτατο
Πατριάρχη Ειρηναίο και μεταξύ άλλων ανέφερε:

Αγιώτατε, Σας καλωσορίζω εγκαρδίως σήμερα ως αγαπητό τετιμημένο φιλοξενούμενο της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στη Μόσχα.

Ευρισκόμαστε στην Πατριαρχική και Συνοδική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ, όπου
εργάζομαι καθημερινά και όπου επίσης συνέρχεται σε περισσότερες συνεδριάσεις της η Ιερά
Σύνοδος. Εδώ είναι επίσης, όπου υποδεχόμεθα τους υψηλούς προσκεκλημένους της Εκκλησίας
μας...

Έχουμε να συζητήσουμε ένα ευρύ φάσμα ζητημάτων αφορώντων τις διμερείς σχέσεις και την
ημερήσια διάταξη της διορθοδόξου συνεργασίας.

Ελπίζω ότι δεν πρόκειται να κουράσουμε την Υμετέρα Αγιότητα με το βεβαρημένο πρόγραμμα και
ότι θα έχετε τις καλύτερες εντυπώσεις από την επίσκεψή Σας στην Ρωσική Εκκλησία και θα
ενδυναμωθείτε πνευματικά για να συνεχίσετε το αγλαόκαρπο έργο Σας στον Πατριαρχικό Θρόνο
της Σερβίας.

Ευλογημένος ο ερχόμενος εν ονόματι Κυρίου! Εις πολλά έτη δέσποτα!»

Αντιφωνώντας ο Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίος ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλος
για τα θερμά του λόγια και εξέφρασε τη μεγάλη του χαρά από την δυνατότητα της επισκέψεως της
Ρωσίας προκειμένου να προσκυνήσει τα ιερά σεβάσματα της Ρωσικής Εκκλησίας.

Ο κ. Ειρηναίος υπενθύμισε τους ισχυρούς δεσμούς μεταξύ Σερβίας και Ρωσίας από την εποχή του
Αγίου Σάββα Αρχιεπισκόπου Σερβίας, του οποίου η μοναχική κουρά ετελέσθη στην Ρωσική Ιερά
Μονή Αγίου Παντελεήμονος Αγίου Όρους.

Εκ μέρους της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας και του Σερβικού λαού ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Ειρηναίος ευχαρίστησε τη Ρωσική Εκκλησία και το Ρωσικό λαό για τη βοήθεια, την οποία παρείχαν
προς τη Σερβία κατά το μακρινό παρελθόν και εξακολουθούν να παρέχουν στις ημέρες μας.

Ο Προκαθήμενος της Σερβικής Εκκλησίας επίσης εξέφρασε την ελπίδα του ότι οι εκπρόσωποι του



Ρωσικού λαού θα στηρίξουν το Σερβικό λαό στην εξεύρεση δίκαιης λύσεως στο θέμα του
Κοσσυφοπεδίου.

Ληξάσης της δοξολογίας πραγματοποιήθηκε η αδελφική συζήτηση μεταξύ των Προκαθημένων των
δυο Εκκλησιών στην Αίθουσα Θρόνου της Πατριαρχικής κατοικίας.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52479/
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